
ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA – 18ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VIRGINÓPOLIS/MG. 

Aos 07 (sete) dias do mês de fevereiro de 2017, as 19:00 horas, em nome de DEUS, 

foi declarada aberta a Sessão, com número regimental, presentes os seguintes 

vereadores: Alex Batista Coelho, Marcos Evangelista Filho, Ed’Carlos Gomes da 

Silva, Laudicéo José de Oliveira, Eduardo Nunes Gonçalves, Giovanni Campos 

Coelho, Josué Arruda dos Santos, Maria Ângela Coelho de Magalhães e Wesley 

Mauricio de Souza. Dando início a reunião conforme item 1º da Pauta, designação 

de reunião dos Vereadores junto ao Chefe do Executivo conforme solicitação feita 

através do Ofício 71/2017, para o dia 08 de fevereiro de 2017. O Presidente Alex 

Batista após consultado os demais Vereadores, definiu a data de quinta-feira 

(09/02/17) às 18:00hs, oficializada por envio de oficio ao Executivo Municipal. No 2º 

item, indicação de dois Vereadores para composição do CODEMA – Conselho 

Municipal de Desenvolvimento Ambiental, sendo um titular e um suplente. Foram 

escolhidos os Vereadores: Giovanni Campos Coelho (Titular) e Wesley Mauricio de 

Souza (Suplente). Ato contínuo no 3º item, indicação de dois Vereadores para 

composição do Conselho Deliberativo do VIRPREV e indicação de dois Vereadores 

para composição do Conselho Fiscal, sendo um titular e um suplente para cada 

Conselho. Foram escolhidos para o Conselho Fiscal os Vereadores: Maria Ângela 

Coelho de Magalhães (Titular) e Ed’Carlos Gomes da Silva (Suplente). E para o 

Conselho Deliberativo os Vereadores: Wesley Maurício de Souza (Titular) e Laudicéo 

José de Oliveira (Suplente). Logo após no 4º item, ofícios encaminhados ao 

Executivo que não tiveram resposta. O Presidente Alex Batista, informou a todos após 

a leitura dos ofícios um a um, a falta de respostas por parte do Poder Executivo, quanto 

aos pedidos e questionamentos levantados. Relatou que apenas o oficio com relação ao 

envio dos avisos das licitações foi adequadamente atendido. Antes de passar para o 5º 

item da pauta o Presidente Alex Batista solicitou que constasse em ata, a informação 

de que a reunião da Câmara estava sendo transmitida ao vivo pela Rádio Tribuna FM, 

sendo de responsabilidade de cada um, as palavras e opiniões proferidas nas reuniões 

da Câmara, não tendo a Mesa Diretora da Casa e nem a Tribuna FM qualquer 

responsabilidade, pelos atos e palavras proferidas. No 5º item, distribuição à CJLFFR 

do Projeto de Lei nº. 03/2017 que “Dispõe sobre a reserva de vagas e estacionamentos 

públicos e privados para pessoas idosas e para pessoas com deficiências físicas ou 

mobilidade reduzidas no âmbito do Município de Virginópolis e dá outras 

providências” de autoria da Vereadora Maria Ângela Coelho de Magalhães. Em 

seguida no 6º item, distribuição à CJLFFR do Projeto de Lei nº. 04/2017 que 

“Assegura a todas as mães o direito de amamentarem seus filhos em público na Cidade 

de Virginópolis e dá outras providências” de autoria da Vereadora Maria Ângela 

Coelho de Magalhães. Ato contínuo, no 7º item, distribuição à CJLFFR do Projeto de 

Lei nº. 05/2017 que “Autoriza o Poder Executivo a instituir na rede pública de saúde, o 

Programa de Prevenção e Tratamento contra o câncer de colo de útero e dá outras 

providências” de autoria da Vereadora Maria Ângela Coelho de Magalhães. No 8º 

item, distribuição à CJLFFR do Projeto de Lei nº. 06/2017 que “Dispõe sobre ações 

visando a capacitação profissional da mulher, chefe de família, desempregada e dá 

outras providências” de autoria da Vereadora Maria Ângela Coelho de Magalhães. 

Logo após no 9º item, distribuição à CJLFFR do Projeto de Lei nº. 07/2017 que 

“Dispõe sobre a criação do Programa Municipal de prevenção a gravidez precoce da 

Cidade de Virginópolis e dá outras providências” de autoria da Vereadora Maria 

Ângela Coelho de Magalhães. Em seguida no 10º item, distribuição à CJLFFR do 

Projeto de Lei nº. 08/2017 que “Altera a redação do Artigo 12 da Lei Municipal 



1.460/2008, que cria o Conselho Municipal dos Direitos da Mulher e dá outras 

providências” de autoria da Vereadora Maria Ângela Coelho de Magalhães. Na 

oportunidade a Vereadora Maria Ângela Coelho, pediu uso da palavra e teceu breves 

comentários sobre os Projetos de Lei de sua iniciativa, justificando-os e pediu o apoio 

dos demais Vereadores à suas iniciativas, comunicou e convidou a todos a 

participarem da próxima reunião do Conselho Municipal da Mulher. No 11º item, 

discussão e votação do Projeto de Lei nº. 01/2017 que “Dispõe sobre o Calendário 

Oficial de Feriados e Datas Comemorativas no âmbito do Município de Virginópolis, 

Minas Gerais e dá outras providências” de autoria da Vereadora Maria Ângela Coelho 

de Magalhães. Em seguida o Assessor Parlamentar Valério Borges procedeu a leitura 

do teor do Projeto de Lei e do Parecer favorável ao Projeto de Lei nº. 01/2017 da 

CJLFFR e logo após a Vereadora Maria Ângela Coelho expos sua justificativa e a 

importância do mesmo para a organização da vida dos munícipes e pediu o apoio dos 

Vereadores. Ato contínuo o Presidente Alex Batista colocou o Projeto de Lei nº. 

01/2017 em 1ª discussão e votação, tendo sido aprovado por unanimidade. O Vereador 

Ed’Carlos Gomes, solicitou e o Plenário aprovou a supressão do interstício legal 

regimental. Em seguida, o Presidente Alex Batista colocou o Projeto de Lei nº. 

01/2017 em 2ª discussão e votação tendo sido aprovado novamente por unanimidade. 

No 12º item, discussão e votação do Projeto de Resolução nº. 01/2017 que “Institui a 

Medalha de Bons Serviços do Município de Virginópolis, Minas Gerias e dá outras 

providências” de autoria da Vereadora Maria Ângela Coelho de Magalhães. Em 

seguida o Assessor Parlamentar Valério Borges procedeu a leitura do teor do Projeto 

de Resolução e do Parecer favorável ao Projeto de Resolução nº. 01/2017 da CJLFFR 

e logo após a Vereadora Maria Ângela Coelho expos suas justificativas e reiterou o 

pedido de apoio para aprovação do Projeto de Resolução. Logo após, o Presidente 

Alex Batista colocou o Projeto de Resolução nº. 01/2017 em 1ª discussão e votação, 

tendo sido aprovado por unanimidade. O Vereador Ed’Carlos Gomes, solicitou e o 

Plenário aprovou a supressão do interstício legal regimental. Em seguida, o Presidente 

Alex Batista colocou o Projeto de Resolução nº. 01/2017 em 2ª discussão e votação 

tendo sido aprovado novamente por unanimidade. Ato contínuo no 13º item, 

Discussão e votação do Projeto de Resolução nº. 02/2017 que “Altera o Artigo 11 da 

Resolução 04 de 10 de fevereiro de 2014, e cria cargo no quadro de servidores da 

Câmara e dá outras providências” de autoria da Mesa Diretora da Câmara. Concedida 

a palavra ao Assessor Valério Borges que procedeu a leitura do teor do Projeto de 

Resolução e do Parecer da CJLFFR favorável ao Projeto de Resolução nº 02/2017. 

Logo após a Vereadora Maria Ângela Coelho a pedido do Presidente Alex Batista 

procedeu a leitura da justificativa do Projeto de Resolução. Em seguida o Presidente 

Alex Batista colocou em 1ª discussão e votação o Projeto de Resolução nº 02/2017, 

tendo sido aprovado por unanimidade. O Vereador Ed’Carlos Gomes, solicitou e o 

Plenário aprovou a supressão do interstício legal regimental. Em seguida, o Presidente 

Alex Batista colocou o Projeto de Resolução nº. 02/2017 em 2ª discussão e votação 

tendo sido aprovado novamente por unanimidade. Em seguida no 14º item passou-se 

para a apreciação das indicações. Indicação 016/2017 de autoria do Vereador Wesley 

de Souza, solicitando do Poder Executivo a instalação de 02 (dois) redutores de 

velocidade na Rua Joaquim Pacheco próximo à casa do Senhor Juca, tendo sido 

aprovada por todos os vereadores presentes. Indicação 017/2017 de autoria do 

Vereador Criólo, solicitando do Poder Executivo a construção de um redutor de 

velocidade na BR-259, próximo ao Córrego dos Figueiredos, tendo sido aprovada por 

unanimidade. Indicação 018/2017 de autoria do Vereador Criólo, solicitando do Poder 

Executivo a duplicação do mata-burro do Córrego dos Lodos na Fazenda do Senhor 



Rômulo, tendo sido aprovada por todos os Edis presentes. Indicação 019/2017 de 

autoria do Vereador Giovanni Campos, solicitando do Poder Executivo a construção 

de um canil na Fazenda Escola CNEC, tendo sido aprovada por unanimidade. 

Indicação 020/2017 de autoria do Vereador Giovanni Campos, solicitando do Poder 

Executivo a construção de uma casa de apoio ao idoso na Fazenda Escola CNEC, 

tendo sido aprovada por todos os Vereadores presentes. Indicação 021/2017 de autoria 

do Vereador Eduardo Nunes, solicitando do Poder Executivo a ligação da rede de 

esgoto do Bairro Carro de Boi ao Bairro Tanque a pedido dos moradores, tendo sido 

aprovada por unanimidade. Indicação 022/2017 de autoria do Vereador Eduardo 

Nunes, solicitando do Poder Executivo a colocação de manilhas na estrada principal da 

Comunidade do Samora onde desce o Córrego, próximo à casa do Senhor Otacílio, 

tendo sido aprovada por todos os Edis. Indicação 023/2017 de autoria do Vereador 

Marcos Evangelista, solicitando do Poder Executivo o calçamento da Rua Heli 

Madureira, tendo sido aprovada por unanimidade. Indicação 024/2017 de autoria do 

Vereador Josué Arruda, solicitando do Poder Executivo o calçamento das ruas da Vila 

Santo Agostinho que ainda não foram calçadas, tendo sido aprovada por unanimidade. 

Indicação 025/2017 de autoria do Vereador Ed’Carlos Gomes, solicitando do Poder 

Executivo a retirada do poste que se encontra no meio da Rua Ritalino de Souza e a 

manutenção da mesma, tendo sido aprovada por unanimidade. Indicação 026/2017 de 

autoria do Vereador Ed’Carlos Gomes, solicitando do Poder Executivo a reforma das 

escolas das zonas rurais, tendo sido aprovada por todos os Vereadores presentes. Ato 

contínuo no 15º item, envio de ofício solicitando a recomposição salarial dos 

servidores públicos municipais. O envio de oficio foi aprovada pelo Plenário. O 

Presidente Alex Batista mais uma vez reiterou as pessoas que farão uso da palavra que 

a reunião está sendo transmitida ao vivo pela Rádio Tribuna FM, sendo de inteira 

responsabilidade da pessoa as palavras proferidas. No 16º item, pedido de palavra da 

cidadã Ana Maria Almeida Figueiredo. Assunto: Saúde. A Senhora Ana Maria 

questionou o horário, carga de trabalho dos motoristas da secretaria de saúde, 

informou que solicitou do Prefeito resolução do problema e que este se mostrou 

insensível, pediu apoio dos Vereadores para resolução destes e de outros problemas 

que estão acontecendo na área da saúde do Município. O Presidente Alex Batista 

elogiou e apoiou a atitude da Senhora Ana Maria, que também recebeu elogios da 

Vereadora Maria Ângela. Logo após no 17º item, participação da Senhora Rafaela 

Luiza Rezende. Assunto: Esclarecimentos acerca da Secretaria de Saúde. O Presidente 

Alex Batista perguntou a Senhora Rafaela qual era seu cargo na Prefeitura, tendo a 

Senhora respondido que era Diretora Geral da Rede de Atenção à Saúde, perguntada 

quem é o Secretário de Saúde do Município respondeu que é o Prefeito Boby, 

questionada o porquê do cancelamento da casa de apoio respondeu que o contrato se 

encerrou, mas que ele está em contato com outras prefeituras para providenciar uma 

nova casa de apoio. O Presidente Alex Batista criticou a não renovação do contrato 

com a casa de apoio, pois a população ficou desamparada, e lembrou que o Prefeito 

prometeu em sua campanha uma casa de apoio exclusiva para Virginópolis, criticou 

também a carga horária dos motoristas da área de saúde. A Senhora Rafaela entende as 

preocupações levantadas pelos Vereadores mas defendeu o Executivo Municipal, que 

tem intensão de resolver todos estes problemas o mais rápido possível. O Vereador 

Ed’Carlos Gomes relatou que só teve informações favoráveis com relação a extinta 

casa de apoio e agradeceu a presença da funcionária. A Vereadora Maria Ângela 

questionou a administração do Prefeito Boby que prometeu uma administração 

moderna, participativa e está realizando uma administração retrógada e vingativa. Na 

oportunidade o Presidente Alex Batista, diante da informação fornecida pela 



funcionária Rafaela sugeriu e o plenário aprovou a convocação do Secretário da saúde 

o Senhor Prefeito Municipal Boby Charles das Dores Leão para comparecer na 

próxima reunião ordinária do dia 21 de fevereiro. O Vereador Josué Arruda fez 

questão de externar o seu voto de esperança e confiança ao atual Prefeito de que 

rapidamente ele vai resolver e melhorar a área de saúde. O Presidente Alex Batista 

agradeceu a presença da funcionária, pediu eventuais desculpas e elogiou a sua 

disponibilidade. O 18º e último item passou-se para o momento livre. O Vereador 

Giovanni Campos questionou o fechamento da fábrica de manilhas da Prefeitura, o 

paradeiro do maquinário e porque a Prefeitura não reativa esta fábrica. O Presidente 

Alex Batista lembrou ao Vereador Giovanni Campos que o maquinário daquela fábrica 

foi desviado e emprestado pela administração 2009/2012 e afinal alguns destes 

maquinários não retornaram para a Prefeitura. O Vereador Josué Arruda agradeceu aos 

seus eleitores e participou aos mesmos pela homenagem recebida dada pelo Instituto 

Ulisses Guimarães “Medalha Ulisses Guimarães 100 anos – Mérito Eleitoral”. A 

Vereadora Maria Ângela Coelho comunicou a todos que o funcionário público 

municipal Senhor José Paulo ocupará um cargo de confiança na secretaria de 

educação, mas continuará recebendo o salário de professor concursado, na 

oportunidade fez um alerta acerca de detalhes dos editais das licitações que devem ser 

minuciosamente fiscalizados e depois de realizados observados se serão cumpridos os 

termos dos contratos, citou exemplos de obras mau realizadas depois de ganhas as 

licitações. O Vereador Wesley de Souza reafirmou mais uma vez o seu compromisso 

de seriedade no cargo de Vereador, elogiou o Prefeito na iniciativa de fazer parceria 

com a fazenda escola CNEC. O Vereador Ed’Carlos Gomes apoiou a fala da 

Vereadora Maria Ângela Coelho com relação as licitações e as obras decorrentes. O 

Vereador Giovanni Campos cumprimentou os Vereadores Marcos Evangelista, Josué 

Arruda, Alex Batista e Ed’Carlos Gomes pela homenagem concedida pelo Instituto 

Ulisses Guimarães. Nada mais havendo a constar, o Presidente declarou em nome de 

Deus encerrada a reunião, devendo esta ata, após lida, se aprovada, assinada. 

Secretaria ad’hoc Raquel Cunha Lisboa. 
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